
Дайджест МЦПД – дізнавайся про Центр 
більше!
Міжнародний центр перспективних досліджень започатковує новий 
нерегулярний інформаційний бюлетень Дайджест МЦПД. В інформаційному 
бюлетені ми розповідатимемо про здійснені ініціативи, випущені 
публікації, аналітичні записки, коментарі

2009 рік був насичений подіями, 
ініціативами, дискусіями. У першому 
Дайджесті МЦПД поділився головними 
здобутками.

Так, розпочато суспільну дискусію щодо 
членства України в Енергетичному 
співтоваристві. Під час міжнародної 
конференції, яку організували 
МЦПД і Фонд Конрада Аденауера за 
підтримки Секретаріату Енергетичного 
співтовариства, обговорено наслідки 
членства для ринків електроенергетики, 
нафти та газу.

Розробляємо нову стратегію зовнішньої 
політики України, яку буде передано 
майбутньому Президенту країни. Ми 
прагнемо врахувати інтереси та потреби 
всіх представників громадськості, тому 
обговорення зовнішньополітичних 
пріоритетів відбулися в 
Дніпропетровську, Києві, Львові, Одесі, 
Харкові.

Продовжуємо аналітичну та 
методологічну підтримку уряду у 
переговорах щодо створення зони 
вільної торгівлі з ЄС та інформуємо про 
перебіг переговорів усі зацікавлені 
сторони. Так, унікальною можливістю 
для представників уряду, бізнесу та 
громадськості почути позиції один 
одного став круглий стіл “Створення 
зони вільної торгівлі між Україною та ЄС: 
зміни умов торгівлі та вплив на бізнес”.

Оцінюємо потенціал органів влади 
до організації виконання Угоди 
про асоціацію між Україною та ЄС. 
Виконання Угоди поставить перед 
українським урядом серйозні завдання 
не тільки з погляду змісту зобов’язань, 
які Україна візьме на себе, а й з щодо 
якісної організації процесів в уряді, 
які мають забезпечити досягнення 
результатів. На основі європейського 

досвіду Центр визначив перелік функцій, 
якісне впровадження яких має стати 
передумовою успішної діяльності з 
виконання Угоди про асоціацію в Україні.

Здійснено перший незалежний аналіз 
фінансування ENPI в Україні, який 
розкриває всі етапи процесу планування, 
отримання, розподілу та поглинання 
коштів. Дослідження МЦПД показує 
“вікно” можливостей для українських 
НУО.

Започатковано суспільну дискусію  
щодо поліпшення якості життя українців.  
Ми розробляємо нові підходи та 
ефективні рішення для соціально-
економічної політики країни, яка має 
забезпечити високий рівень життя 
населення. У першому випуску публікації 
“Хочу жити, як в Європі” МЦПД наводить 
конкретні кроки поліпшення якості 
життя українців.

Розпочато кампанію щодо оновлення 
влади через освічене нове покоління. 
Зокрема в дослідженні “Нове покоління 
зможе вилікувати синдром втоми 
від України” аргументується потреба 
в збільшенні кількості стипендій 
українським студентам.

МЦПД став координатором та учасником 
незалежної міжнародної експертної 
комісії, яка розробляє Програму реформ 
для нового Президента (робоча назва – 
“План на 300 днів”).

Чим ми можемо бути корисними 
вам?

Новий сайт МЦПД – новий 
потужний ресурс з новими ідеями, 
якісною аналітикою, ґрунтовними 
дослідженнями.

Сніданки зі ЗМІ – нова ініціатива 
Центру, яка створює платформу для ЗМІ 

вісник центру ®

Число 3 (466), 8 лютого 2010 року

та експертів щодо обміну позиціями 
у сфері європейської інтеґрації. 
Перші теми сніданків: вступ України 
до Енергетичного співтовариства, 
створення зони вільної торгівлі  
між Україною та ЄС, демографічна 
політика.

Нова щомісячна англомовна публікація 
Inside Ukraine, яка дає іноземним 
державним діячам аналіз політичних 
подій в Україні, а також пропонує 
вичерпні інтерв’ю з ключовими гравцями 
української політики.

Публікація “Європейські акценти” – 
видання, яке дає відповіді на важливі 
для України європейські питання і 
запроваджує дискусію невідкладних 
проблем. Перші випуски 2009 року 
присвячено проблемам європеїзації 
України, вступу країни до Енергетичного 
співтовариства, створенню зони 
вільної торгівлі між Україною та 

МЦПД –  
провідний аналітичний центр 

України та Європи

Міжнародний центр перспективних 
досліджень – на першому 
місці в Україні та на 14-му 
серед аналітичних центрів 
Центральної та Східної Європи. 
Такі результати дослідження 
“Глобальні компетентні аналітичні 
центри”, проведеного відомим 
експертом третього сектору 
Джеймсом Макганом. Четвертий 
рік поспіль експерт визначає 
рейтинг провідних дослідницьких 
організацій, удосконалюючи 
методику та розширюючи 
географію дослідження. 
Джеймс Макган очолює 
Програму Аналітичних центрів 
і Громадянського суспільства 
Університету Пенсильванії.



вісник центру є двотижневою публікацією Міжнародного центру 
перспективних досліджень, що розповсюджується електронною 
поштою. Якщо ви хочете бути внесеними до списку розсилання 
бюлетеня, надішліть інформацію про себе на адресу:  
marketing@icps.kiev.ua.

Редактор вісника центру Ольга Львова (olvova@icps.kiev.ua) 
Телефон: (044) 484-44-00. Факс: (044) 484-44-02 
Передрук матеріалів дозволено з відома Центру.

Міжнародний центр перспективних досліджень (МЦПД) – провідний 
український незалежний аналітичний центр, який був заснований  
за ініціативи Інституту Відкритого  суспільства 1994 року. Наша 
місія – сприяти подальшій демократизації та модернізації України 
через продуману та поінформовану європеїзацію.

Директор Центру Ольга Шумило.
Адреса: вул. Пимоненка, 13а, Київ, Україна, 04050 
Web: http://www.icps.com.ua/

ЄС, запровадженню європейських 
стандартів демократичного врядування, 
питанням соціальних стандартів в 
Україні та ЄС.

Читайте на сайті МЦПД  
(http://www.icps.com.ua):

Публікації проектів

Моніторинг ENPI в Україні
Європейська інтеґрація: новий 
контекст, нові інституції

Регулярні публікації

Inside Ukraine

Перемога! Україна – виборча 
демократія… а що далі?
Зовнішня політика в програмах 
кандидатів у Президенти
Чи виходить Україна з кризи?
Президентська кампанія набирає 
обертів

Європейські акценти

Почому опіум для народу? Соціальні 
стандарти в Україні та ЄС
Запровадження європейських 
стандартів демократичного 
врядування – єдиний шлях до 
“десовєтизації” державного 
управління в Україні
ЗВТ між ЄС та Україною: плюс чи 
мінус
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Україна та Енергетичне 
співтовариство: закон  
привабливості
Вітринна європеїзація

Споживчі настрої

Вісник Центру

Коментарі експертів

Коли королівство очолює 
президентство: про головування 
Іспанії в ЄС
Чи почують голос громадянського 
суспільства країн Східного 
партнерства у Брюсселі?
Що гірше, то краще: про підвищення 
соціальних стандартів
Кинута напризволяще: українська 
економіка залишається заручницею 
владних чвар
Чию долю вирішує ірландський 
референдум?

Аналітичні записки

Нове покоління зможе вилікувати 
синдром ”втоми від України”
Газовий конфлікт 2010: бути чи  
не бути?
Приєднання до Енергетичного 
співтовариства: чи стануть  
поставки газу в Україну 
надійнішими?
Якість життя: час братися до роботи
ENPI: нереалізований потенціал
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Якою буде зовнішня політика та політика безпеки України?

28 січня 2010 року відбулася прес-конференція “Перспективи зовнішньої політики та політики безпеки України на найближчі 
5 років”. На заході експерти за аналізом програм двох кандидатів у Президенти прогнозували, як майбутній глава держави 
здійснюватиме політику національної безпеки та яким бачитиме зовнішній курс держави.

За словами голови експертної ради Центру досліджень армії, конверсії і роззброєння Леоніда Полякова, нині в Україні існує 
низка загроз – політичні, економічні, енергетичні, військові, демографічні і навіть прикордонні, на які повинен реагувати 
майбутній Президент. Обидва кандидати дають їм схожу оцінку, правильно критикуючи розбалансованість влади та її хаос, 
проте різниця у тому, що Юлія Тимошенко основне джерело загроз вбачає у змінах до Конституції України 2004 року, а 
Віктор Янукович – у помаранчевій владі. З приводу майбутньої зовнішньої політики, то вірогідним для обох кандидатів буде 
повернення до багатовекторної політики, тобто балансування між Заходом і Сходом. І проблема не в самій політиці, а в тому, 
чи дасть вона позитивні результати для України.

Директор МЦПД Ольга Шумило зазначила, що кандидати у Президенти не мають великих стратегічних намірів у питаннях 
зовнішньої політики, тому у найближчі п’ять років якихось зовнішньополітичних проривів не буде. “Проте хоч би хто став 
Президентом, відносини з Росією будуть деполітизованіші. А щодо євроінтеґрації, то далі годувати Європу гаслами про вступ до 
ЄС більше не можна – від України чекають реальних кроків. І наостанок: хоч би хто посів місце глави держави, на мою думку, 
найближчих півроку він не дивитиметься на зовнішній світ”.

Захід відбувався в рамках Громадської кампанії “Новий громадянин”, мета якої – посилення впливу громадянського суспільства 
на демократичні процеси в Україні (www.newcitizen.org.ua).

Програма реформ 
для нового Президента 

України
2 лютого відбулося пленарне 
засідання Міжнародної комісії 
незалежних експертів, яка 
підготувала Програму реформ  
для нового Президента України.  
У Комісію, створену у вересні  
2009 року, увійшли провідні 
державні діячі, експерти, громадські 
діячі. Співголови комісії: професор, 
старший дослідник Інституту 
Петерсона з міжнародної економіки 
(Вашингтон) Андерс Аслунд і 
професор, президент Центру 
економічного розвитку Олександр 
Пасхавер.

Головне завданням Комісії – 
визначення пріоритетних напрямів 
реформ і розроблення рекомендацій 
на 300 днів після президентських 
виборів. Серед ключових питань, 
відповіді на які шукала комісія: 
зміцнення дієздатністю держави, 
стабілізація фінансового сектору, 
поліпшення бізнес-середовища, 
реформа енергетичного сектору, 
реформування соціальної політики 
та прискорення європейської 
інтеґрації. Програму реформ буде 
презентовано новому Президенту.


